

КЕМЕРОВО

Городская газета

№ 15
четверг
12
декабря
1991 года

ЦЕНА 20 коп.

Письмо в редакцию

СНОВА О МУНИЦИПАЛИТЕТЕ

Я не депутат ни горсовета ни райсовета. И не член исполкома. А просто избиратель. Тем не менее меня заинтересовала статья «Нужен муниципалитет» («Кемерово» № 10 от 24.10.91 г.) и вызвала некоторые вопросы и замечания. Думаю, что у других избирателей тоже.

Первое — что такое муниципалитет? И чем он отличается от теперешнего малого Совета? Если же он орган только исполнительный — вроде нашего исполнкома — то, наверное, хорошо, что у нас появился и малый Совет.

Автор статьи А. Дегтярев спрашивает: «Сумеет ли малый Совет быть достойным противовесом

сильной администрации?». И тут же отвечает: «На мой взгляд, этого не произойдет по многим причинам». А я, избиратель, спрашиваю: обязательно ли должен малый Совет быть противовесом — так и сквозит — «противником» администрации?

Во-первых, у них разные функции. Во-вторых, откуда у нас такая генетическая подозрительность к администрации? Мнение, что без выборного Совета администрация — исполнком обязательно напартачит? Сделает что-то не так?

Теоретически может так и быть. А практически, у нас в Кемерово? Ведь и В. Дегтярев признает, что Михайлов — сильный предс-

полкома, лидер, «явно переросший рамки города». Ну, как говорится, и слава Богу. Или у В. Дегтярева есть примеры, когда исполнком действовал в ущерб избирателям, а не политическим амбициям Совета?

Я не случайно написал последние слова. Судя по статье, в городском Совете не прекращаются политические баталии. Несколько, что они там поделить не могут?

Что касается «нарастающей апатии депутатского корпуса» — тут уж городской Совет сам должен разобраться. В том числе, и привлечением к ответственности. И спросом. И гласностью, в том числе, с помощью своей газеты.

Л. ГАБАЙ.

Ответ депутата

Уважаемый Леонид Вольфович! Я не удивляюсь заданным вопросам, так как знаком с Вашим политическим мировоззрением. Вы не такой простой, как пишете «избиратель», а человек, давно выбравший свою дорогу. Тем не менее мне бы хотелось сблизить наши позиции, так как нам суждено жить в одном городе, покупать в одних магазинах, ездить в общественном транспорте и жить от зарплаты до зарплаты.

Отвечая на Ваши вопросы.

О громоздкости и неэффективности Советов всех уровней говорить, по-моему, не нужно. Малый Совет — это слепок городского Совета со всеми недостатками: лишь появилась возможность мобильно принимать ответственные решения в более спокойной обстановке. Главным недостатком существующего малого Совета является то, что он представляет городской Совет, а не выполняет функции, определенные законом и постановлением ВС РСФСР.

Для того, чтобы он работал и разбирался в существе рассматриваемых вопросов, необходимо освобождение от основной работы его членов. Это обойдется гораздо дешевле, чем проведение представительных сессий.

С началом приватизации отомрут многие функции администрации и городского Совета. Частная собственность научит нас способам самоорганизации и защиты интересов. Поэтому жизнь диктует досрочное прекращение полномочий местных Советов данного созыва. На мой взгляд, по примеру многих представительных органов «загнивающих» западных стран, городской организаций

должен управлять управляющий хозяйством (менеджер). Муниципальный Совет, состоящий из 60 депутатов, применим к г. Кемерово. В условиях существующей системы права и интересы граждан, и то только относительно, защищают народные депутаты. Почему относительно? Потому, что в личном плане (квартиры, должностное продвижение и пр.) народные депутаты зависят, хотя и не напрямую, от позиций, занимаемой в городском Совете, а также примеры есть.

Муниципальный Совет — это орган, выбранный народом, т. е. высший орган самоуправления на данной территории. Сам муниципалитет — это аппарат наемых служащих. Модные сейчас выборы глав администрации снимут временные противоречия между Советом и исполнкомом, а в долгосрочном плане себя не оправдают. Например, в настоящем законе не предусмотрены последствия выражения недоверия главе местной администрации. Должен или уйти глава местной администрации, или должны состояться перевыборы Совета, исходя из здравого смысла.

Общие интересы Совета и администрации всегда были и будут, но в понимании своего предназначения, выполнения функций, определенных законом, неизбежны противоречия! Они могут быть сняты только с передачей большей части государственной собственности в частную и рычагов регулирования — представительным органам.

В настоящее время исполнительная власть сама ставит перед

собой задачи, себя контролирует, изменяет условия или отказывается от выполнения. Характерным примером является строительство 3-й очереди троллейбуса.

На примере работы комитета депутатского контроля видно, что исполнительная власть не в состоянии обеспечить должный порядок и пресечь злоупотребления, какой бы талантливый человек ее ни возглавлял.

Генетической подозрительности к исполнкому у меня нет, сам я старший офицер,уволенный в запас с правом на пенсию, и к классу «люмпенов» отношуся так же, как и другие «демократы».

В исполнкоме, как и во всех организациях, есть «локомотив», но есть пустопорожние вагоны, которые перекатываются с места на место. Можно искать изъяны, недостатки и злоупотребления, которые есть, были и будут, можно заменить тех либо других лиц, но более плодотворным мне представляется изменение самой структуры власти и общества, которые изменят обстановку.

В отношении апатии депутатского корпуса выражаю мнение, что честные люди, которые не могут реализовать свои возможности из-за повышенной требовательности к депутатскому корпусу и вследствие нагрузок, к которым они морально не были готовы, слагают с себя депутатские мандаты. Таких только в постоянной комиссии, которую я возглавляю, — 4 человека. Их действия можно не одобrirь, но понимания они заслуживают. С уважением

В. ДЕГТЯРЕВ,
депутат городского Совета.

В горисполком поступает много жалоб с просьбой запретить рубку деревьев, а с другой стороны, люди жалуются, что мы не сносим деревья, создающие неудобства жителям города.

В свое время была допущена большая ошибка: в Кемерове почти везде высаживали тополя, деревьев других пород было мало. А ведь, согласитесь, однообразие никогда не радовало глаз. При посадке деревьев часто забывали, что деревья по норме должны быть высажены на расстояния 5 метров от застроек, во время не производили обрезку

крон у тополей. Для тех, кто живет в таких домах, деревья стали бедствием: их квартиры поражены грибком, плесенью. Кроны загораживают окна, сильно ограничивают доступ света и тепла. Люди даже днем вынуждены пользоваться искусственным освещением. Им приходится с ранней весны до поздней осени плотно закрывать окна, чтобы в квартиру не проникала тополиная моль.

Век деревьев в условиях Кемерова, где высокая степень загазованности и запыленности, короток. Он сокращается, в отличие от вольно произрастающих в природных условиях деревьев, в 3—4 раза. Деревья ослаблены различными болезнями и вредителями. Такие деревья представляют определенную угрозу для жизни людей, безопасности движения, для целостности линий электропередач. Эти деревья, конечно,

необходимо убирать.

Сказанным выше, я не призываю кемеровчан к борьбе с деревьями. Нет! Молодые крепкие деревья нужно берегать, своевременно и красиво формировать их в крону. Решение о сносе каждого непригодного дерева выносится исполнкомом городского Совета с участием представителей санэпидстанции и РСУ «Зеленстрой». Самовольная рубка, напомню, запрещена.

А теперь информация:
В декабре намечена реконструкция озеленения на улицах: Черняховского, Дарвина, Дзержинского (у второго корпуса КузПИ), в сквере им. Федорова, на пересечении ул. Сибиряков-гвардейцев с заменой старых больших деревьев на молодые посадки.
Просьба к жителям города — не беспокоиться и соблюдать меры предосторожности при сносе деревьев.
И. К. ДУДКИНА,
агроном отдела благоустройства ГИК.

Городская хроника

В тени больших цифр

Миллион долларов США — во столько оцениваются валютные расходы на здравоохранение областного центра, в частности для организации кардиологического и стоматологического центров, станции скорой помощи Кемерова. На эту сумму и были на днях заключены контракты администрации области с зарубежными фирмами.

Кроме того, — как утверждает главный врач городского территориального медицинского объединения Богдан Васильевич Батинский, — городу необходимо еще изыскать из своего валютного фонда более 360 тысяч долларов на программу «АнтиСПИД» и 40 тысяч — для организации поездки группы Кемеровских медиков во Францию и Швецию, где они будут изучать зарубежный опыт страховой медицины. К сожалению, как-то в тени остались проблемы с импортом в Кузбасс элементарных лекарств, которых в аптеках практически нет.

«Велели паспорт показать...»

По просьбе трудового коллектива Кемеровского государственно-го авиа предприятия принято решение продавать билеты в агентствах Аэрофлота строго по паспортам. — Это связано с большими потерями валюты, — комментирует этот факт начальник отсека перевозок авиапредприятия Александр Викторович Морев.

Кузбасс стал свободной экономической зоной и, как следствие, сюда устремился большой поток зарубежных предпринимателей. Расплачиваться за авиаперевозки они должны валютой. Но некоторые иностранцы умудрялись приобрести билеты Аэрофлота за рубли. Теперь этому положен конец.

Не лечитесь на свалке!

Одна из свалок Заводского района областного центра недавно пополнилась огромной кучей лекарственных препаратов в заводской упаковке. Как выяснилось, часть из них, а именно противоклерцовая вакцина, попала сюда по решению областной санэпидстанции: на станции их хранения произошла авария, которая нарушила технологию хранения. Об экономическом ущербе и виновных пока не сообщалось. Но кроме противоклерцовой здесь оказались также и пачки с противогриппозной и полиэмиелитной вакцинами. Как, откуда и почему они здесь — неизвестно. Следствие установит. Но облСЭС вынуждена предупредить любителей поживиться на свалке: применение выброшенных вакцин опасно для жизни!

Конечно же, уголь...

По приглашению союза кемеровских предпринимателей в Кузбассе гостила делегация датских бизнесменов. Насыщенный был для наших гостей первый день прибытия в области: в Кемерове они встретились с руководителем администрации М. Кислоком, председателем облсовета народных депутатов А. Тулеевым, руководителями Кемеровского горсовета.

Главная цель визита датчан — заключение взаимовыгодных сделок, в которых наших зарубежных партнеров интересует, в первую очередь, кузнецкий уголь.

Уже приехали?

Железнодорожники Кузбасса — накануне забастовки. Как и в истории с шахтерской забастовкой, искра рабочего возмущения вспыхнула в Междуреченске. Впрочем, условия, в которых трудятся местные железнодорожники, типичны и для их коллег из Кемеровского узла. Справедливы и требования объединенного стачкома кузбасских железнодорожников: значительно повысить зарплату, ускорить решения проблем соцкультбыта, жилья, увеличить отпуск до 48 дней плюс 10 экологических дней — на оздоровление.

В многом поддерживает эти требования и начальник дороги А. Корякин. В то же время, по его мнению, забастовка может совсем добить большую нашу экономику.

А. МИХАЙЛОВ.

...НА МОЛОДЫЕ ПОСАДКИ

РАБОТА — НЕ ВОЛК А БЕЗРАБОТИЦА?

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

О ПОРЯДКЕ И УСЛОВИЯХ УЧЕТА БЕЗРАБОТНЫХ И ВЫПЛАТЫ ПОСОБИЙ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

Организация приема граждан

Прием граждан по вопросам трудоустройства, подготовки и переобучения ведется по месту жительства в районных центрах занятости.

Граждане, обратившиеся в поисках работы, должны предъявить паспорт и трудовую книжку; для тех же, кто пришел за консультацией, предъявление документов не требуется.

Регистрация граждан в качестве лиц, ищущих работу, осуществляется только в отношении тех, кто постоянно (не менее шести месяцев) проживает на территории РСФСР.

Лица, прописанные за пределами территории РСФСР, а также без прописки в городе могут получить только консультацию по вопросам, связанным с трудоустройством и переобучением.

Служба занятости в течение десяти дней с момента регистрации обязана сделать гражданам не менее двух предложений нового места работы, предоставить лицам, ищущим работу, бесплатные консультационные услуги и обеспечить открытый доступ к имеющейся информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, чтобы каждый обратившийся имел возможность выбора вида занятости и места работы.

В случае, если по объективным причинам у службы занятости нет возможности предложить постоянную подходящую работу лицам, зарегистрированным в этой службе в качестве лиц, ищущих работу и готовых приступить к ней, им предоставляется право пройти профессиональную подготовку или переподготовку.

Определение принадлежности к статусу безработного

Если трудоспособный гражданин в трудоспособном

организаций, производится по истечении трехмесячного периода после увольнения на основании списков с их прежнего места работы и личного обращения в службу занятости.

Не могут быть признаны в качестве безработных не занятые граждане: в возрасте до 16 лет включительно, за исключением тех, кто потерял работу и заработок в связи с реорганизацией и ликвидацией предприятия, учреждения, организации или осуществлением мероприятий по сокращению численности; учащиеся образовательных школ, профтехучилищ, средних специальных и высших учебных заведений; впервые ищущие работу и не имеющие про-

Граждане, зарегистрированные в службе занятости в качестве лиц, ищущих работу, обязаны содействовать процессу трудоустройства и регулярно информировать службу занятости о результатах поиска работы, а также соблюдать предварительно выработанные со службой рекомендации.

Порядок содействия в подборе подходящей работы и выработки рекомендаций такого содействия определяется администрацией службы занятости при соблюдении единых требований, предусмотренных Законом РСФСР о занятости. При этом не допускается приглашение безработного в центр занятости для информации о возможностях его трудоустройства, собеседований и проведения иных мероприятий чаще одного раза в неделю.

При нарушении установленного порядка (уклонения от содействия в трудоустройстве и непосещения центра занятости) администрация службы занятости вправе продлить для такого лица период поиска подходящей работы на срок до трех месяцев с момента регистрации и принять решение о приостановке на этот срок выплаты пособия по безработице.

Регистрация безработных из числа граждан, высвобождаемых с предприятий, из учреждений и организаций в связи с осуществлением мероприятий по сокращению численности (штатов), реорганизаций и ликвидаций предприятий, учреждений и

Наши консультации

в возрасте в десятидневный срок после обращения в службу занятости и регистрации его в качестве лица, ищущего работу, не обеспечивается подходящей работой или ему не предоставлена возможность пройти переподготовку, он признается безработным.

Регистрация безработных из числа граждан, высвобождаемых с предприятий, из учреждений и организаций в связи с осуществлением мероприятий по сокращению численности (штатов), реорганизаций и ликвидаций предприятий, учреждений и

(Продолжение на 3 стр.).

О ПОРЯДКЕ И УСЛОВИЯХ УЧЕТА БЕЗРАБОТНЫХ И ВЫПЛАТЫ ПОСОБИЙ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

(Окончание).

собой по безработице. В случае отсутствия или недостатка денежных средств в фонде органа занятости, в котором зарегистрирован

безработный, эти средства запрашиваются в вышестоящем органе занятости и выплачиваются безработному в установленные сроки.

Порядок обжалования гражданами решений центров (бюро) занятости в случае отказа в выплате компенсаций или нарушения порядка

выплаты пособия по безработице

В соответствии со ст. 11 Закона РСФСР «О занятости населения РСФСР» граждане вправе обжаловать действия должностных лиц органов службы занятости, а также подать в суд в порядке, установленном законодательством.

ПО «АЗОТ». Операторы ДПУ, аппаратчики, слесари-ремонтники, электромонтеры, укладчики-упаковщики, монтеры пути, дежурные стрелочного поста, грузчики, приемо-сдатчики, помощники составителей ЖДЦ; тел. 22-02-39, 22-02-44.

НПО «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР». Электросварщики, газосварщики, обмотчики, гальваники, прессовщики, штамповщики, токарь, формовщики, водители категории ВС, машинисты железнодорог, крана, машинисты мостового крана, слесари по ремонту оборудования, автослесари, каменщики, грузчики, бетонщики, трактористы, электрокарщики, гидравличиты; тел. 29-22-47.

МАЗУРОВСКИЙ ЗАВОД КЕРАМИЧЕСКИХ СТЕНОВЫХ МАТЕРИАЛОВ. Инженер-конструктор, инженер по ТБ, начальник РМЦ, мастер по ремонту, операторы пульта управления в цехах, стропальщики, аккумуляторщики, электромонтеры, наладчики КИПиА, слесари-ремонтники, газоэлектросварщики, плотники, столяры, водители автопогрузчика, водители электропогрузчика, водители категорий ВС, слесарь-сантехник, подсобные рабочие в цехах, столовую; тел. 22-13-96, 22-16-74.

ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД. Главный энергетик, ветеринарный врач в подсобном хозяйстве, слесари-сантехники, слесари по ремонту оборудования, станочники по деревообработке, столяр-плотник, прессовщики, рамщик, сортировщики, стропальщики; тел. 22-26-58.

ХЛАДОКОМБИНАТ. Бухгалтер, механик, наладчик в цехах мороженого, клаудовщик, водители категорий ВС, столяр, грузчики, техничка; тел. 55-44-60.

КЕМЕРОВСКИЙ ОПЫТНЫЙ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД. Инженер-электронщик, мастер в цехах, сменные мастера, техник ОМТС, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, термист, машинист козлового крана, электрик, такелажник, транспортировщик, шлифовщик, заточник, слесарь-ремонтник, слесарь-инструментальщик; тел. 22-27-86.

103-Й ОТРЯД ВОХР. Стрелки ВОХР; тел. 29-39-75.

СТРОИТЕЛЬСТВО

ОПЫТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД ТПО «КЕМЕРОВОХЛЕБПРОМА». Главный бухгалтер, главный механик, мастер, контролер ОТК, токарь, слесари-ремонтники, слесари-сборщики, слесари-инструментальщики; тел. 28-18-66, 22-02-44.

МАЛОЕ АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ОПЫТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД» ОА КЕМЕРОВОМЕБЕЛЬ. Токарь, фрезеровщик, слесарь-сантехник, электрогазосварщик, шлифовщик, слесарь-инструментальщик; тел. 28-79-57, 28-89-30.

КООПЕРАТИВЫ И МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

МП «ТЕМП». Рабочие всех строительных профессий; тел. 52-21-51.

МП «ДЕЛЬТА». Плотники, каменщики, отделочники, плотники-бетонщики; тел. 53-67-66.

ПРИГЛАШАЮТСЯ

МП «ТРОЙКА». Рабочие строительных профессий, продавцы промышленных товаров в коммерческий отдел; тел. 55-53-38.

МП «КИН». Специалисты по настилке линолеума и паркета, штукатуры, плотники; тел. 28-79-83.

ПРИЖЕЛЕЗНОДОРЖНЫЙ ПОЧТАМТ. Сортировщики почтовых отправлений и производений печати, операторы связи по обмену почты с почтовыми вагонами, водитель электротягача, слесарь-сантехник, аккумуляторщик, электрослесарь, подсобный рабочий; тел. 28-77-48.

ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ И СТУДЕНТОВ

ХЛАДОКОМБИНАТ. Дворник;

тел. 55-44-60.

ПРИЖЕЛЕЗНОДОРЖНЫЙ ПОЧТАМТ. Лифтер (0,5 ставки);

тел. 28-79-83.

ПОЛИКЛИНИКА УВД. Санитарка, гардеробщицы; тел. 26-62-80.

КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ.

Швейцар, электрики; тел. 23-10-16.

ДОМ МОДЕЛЕЙ. Грузчик; тел. 26-77-26.

СПУ-72. Техничка, гардеробник, дворник, дежурная; тел. 25-35-01.

ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

ХРСУ «МИЛОСЕРДИЕ» ВОИ.

Приглашает инвалидов 1—3 групп для работы в спелеях и на дому. Обращаться: 1-я Стакановская, 35; тел. 22-05-29, 22-11-52.

Консультации по условиям и оплате труда можно получить по указанным телефонам, а также центров занятости.

О ПОРЯДКЕ И УСЛОВИЯХ УЧЕТА БЕЗРАБОТНЫХ И ВЫПЛАТЫ ПОСОБИЙ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

(Продолжение). выплату им пособия по безработице и в отдел информации для внесения в банк данных о свободной рабочей силе.

Граждане,

**имеющие право
на пособие
по безработице**

Пособие по безработице предоставляется трудоспособным гражданам РСФСР в возрасте от 16 лет до наступления права на пенсии, признанным в установленном порядке безработными и зарегистрированным в государственной службе занятости.

Для граждан, потерявших работу и заработок, пособие по безработице выплачивается в случае, если они в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, имели оплачиваемую работу (доход) не менее 36 календарных недель на условиях полного рабочего дня (недели) или на условиях неполного рабочего дня (недели) с пересчетом на 36 календарных недель с полным рабочим днем (неделей). В 1992 году — 12 календарных недель.

Условия и сроки выплаты пособия по безработице

На каждого безработного, имеющего право получить пособие по безработице, работнику центра занятости должно быть подано администрации центра (бюро) представление на выдачу безработному пособия по безработице.

После принятия администрацией службы занятости (комиссией из числа работников центра (бюро) решения о выплате пособия безработным гражданам, издается приказ. В приказе учитываются все граждане, признанные в определенный день безработными и имеющими с этого дня право на получение пособия по безработице. При этом размер пособия по безработице для

каждого гражданина определяется бухгалтерней совместно с работником, оказывающим помощь безработному в труду и переобучении.

О принятом решении центр (бюро) занятости уведомляет закрепленное за этим центром учреждение банка и вышестоящий орган службы занятости.

В трудовой книжке безработного делается отметка о начале, а затем и об окончании периода безработицы, так как этот период учитывается в трудовом стаже.

Выплата пособия производится с периодичностью не реже двух раз в месяц учреждением сберегательного банка, перечислением сумм на лицевые счета безработных.

Срок выплаты пособия по безработице гражданам, имеющим статус безработного, устанавливается вплоть до решения вопроса о труду и бюро по труду и занятости, имеющим оплачиваемую работу (доход) не менее 36 календарных недель на условиях полного рабочего дня (недели) или на условиях неполного рабочего дня (недели) с пересчетом на 36 календарных недель с полным рабочим днем (неделей).

Для граждан, высвобожденных с предприятий, из учреждений, организаций в связи с их ликвидацией, реорганизацией или другими структурными изменениями и зарегистрированных в службе занятости в течение двух недель после увольнения, но не трудоустроенных в течение трех месяцев, пособие по безработице выплачивается с первого дня по истечении этого периода.

Для граждан, уволенных из прежнего места работы за нарушение трудовой дисциплины, в случае признания их безработными, пособие выплачивается начиная с четвертого месяца безработицы.

Выплата пособия по безработице органами службы занятости может быть отложена на срок до трех месяцев в случае отказа гражданина от двух предложений подходящей работы, как и от двух предложений такой работы после завершения профессиональной подготовки (переподготовки) по направлению службы занятости; приостановлена в случае трудоустройства на временную работу в период получения пособия по безработице. При этом размер пособия по безработице для

гражданина от двух предложений подходящей работы, как и от двух предложений такой работы после завершения профессиональной подготовки (переподготовки) по направлению службы занятости; приостановлена в случае трудоустройства на временную работу в период получения пособия по безработице. При этом размер пособия по безработице для

гражданина от двух предложений подходящей работы, как и от двух предложений такой работы после завершения профессиональной подготовки (переподготовки) по направлению службы занятости; приостановлена в случае трудоустройства на временную работу в период получения пособия по безработице. При этом размер пособия по безработице для

(Продолжение на 4 стр.).

ВАШИ ГАРАНТИИ

Этим номером мы начинаем выпуск ежемесячного информационного специального выпуска газеты «Кемерово»: «Работа — не волк. А безработица?».

Наша цель — информировать население о ходе реализации Закона «О занятости населения в РСФСР», о состоянии рынка труда и государственных гарантиях по реализации права граждан на труд, а также о наличии свободных рабочих мест и вакансий в городе.

О ГОРОДСКОЙ СЛУЖБЕ ЗАНЯТОСТИ

В соответствии с решением исполкома Кемеровского городского Совета народных депутатов от 25.04.91 г. № 264 в городе завершается формирование городской службы занятости.

На базе отдела по труду и бюро по труду и занятости создано городское управление занятости населения и пять районных центров занятости.

Наши адреса:

Городское управление занятости: г. Кемерово, ул. Черняховского, 2-а, тел. 25-47-63.

Центр занятости Центрального района: пр. Ленина 67, тел. 52-70-45.

Центр занятости Ленинского района: пр. Ленинградский, 21-е, тел. 51-59-01.

Центр занятости Заводского района: ул. Сарыгина, 40, тел. 21-17-44.

Центр занятости Кировского района: ул. 40 лет Октября, 17-а, тел. 7-20-51.

Центр занятости Рудничного района: ул. Ю. Смирнова, 22, тел. 4-30-78.

В соответствии с Законом «О занятости населения РСФСР» в городе создается фонд содействия занятости населения за счет ежемесячных обязательных отчислений всеми предприятиями, учреждениями, организациями и кооперативами одного процента от средств на оплату труда. Сообщаем номер счета государственного фонда занятости населения:

000699203 в коммерческом «Кузбассбанке» г. Кемерово, МФО 800727, куда следует перечислять назначенный один процент средств от оплаты труда.

Основное назначение государственного фонда занятости — выплата пособий и компенсаций по безработице, стипендий на период переобучения и переквалификации, частичное финансирование специализированных рабочих мест и организации общественных работ.

Для реализации государственной политики занятости населения просим всех работодателей своевременно представлять в городское управление занятости

данные о вакансиях для рабочих и служащих, а также не менее чем за три месяца в полном объеме информацию о предполагаемом высвобождении трудящихся.

Приглашаем работников кадровых служб предприятий, организаций и учреждений к совместной работе по обеспечению занятости населения и комплектованию кадрами предприятий за счет подготовки и переобучения высвобождающихся работников.

ИТОГИ РАБОТЫ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ ЗА ПЕРИОД С 1 ИЮЛЯ 1991 ГОДА

С 1 июля 1991 года в районные центры занятости обратились более 7 тысяч человек. Из них: 4,1 тысячи человек в поисках работы и 3,0 тысячи человек — за консультацией о перемещении места работы и возможностях переобучения. Из числа обратившихся более половины — женщины, около 70 процентов — инженерно-технические работники и служащие.

НА ТРУД

Приглашаем всех работодателей к совместной работе по созданию единого в городе центра по сбору и публикации информации о свободных рабочих местах и вакансиях.

Наши тарифы за рекламу и объявления о потребности в кадрах, о возможностях подготовки и переобучения — ниже действующих.

Телефон для справок 25-47-63.

В день обращения получает направление на работу каждый второй. Для остальных работники службы занятости поиск работы должны завершить в 10-ти дневный срок, т. к. на одиннадцатый день наступает срок регистрации в качестве безработного.

ЕСТЬ ЛИ БЕЗРАБОТНЫЕ В ГОРОДЕ И КТО ОНИ?

С 1 июля 1991 года статус безработного с выплатой пособия получили 23 человека, из них 22 женщины. По образованию: 14 человек — с высшим образованием, 9 — со средним специальным. По профессиям: экономисты, нормировщики, инженеры-технологи. Все они высвобождены в связи с сокращением штатов или ликвидацией предприятий, организаций, учреждений. Среди безработных 12 женщин предпенсионного возраста (старше 53 лет). Трем выпускницам ВУЗа, получившим свободные дипломы, которых не удалось трудоустроиться, присвоен статус безработных (для сохранения стажа работы) без выплаты пособия по безработице. В большинстве своем в число безработных попали работники, действительно желающие работать в соответствии со своей профессией и специальностью, но не нашедшие работы.

Но есть и лица, явно настроенные на незаконное получение пособия по безработице. Они под разными предлогами уклоняются от предложенной работы. На приеме в отделах кадров пускают в ход всевозможные уловки, чтобы заполучить отказ в приеме на работу. Только совместные усилия работников кадровых служб предприятий и службы занятости смогут победить психологию отдельных лиц, желающих получать пособие по безработице на незаконных основаниях.

СКОЛЬКО БУДЕТ БЕЗРАБОТНЫХ В ГОРОДЕ В 1992 ГОДУ?

В 1991 году в городское управление были представлены списки на высвобождение всего от 186 (или 5,3 процента) из имеющихся в городе предприятий, организаций, учреждений, кооперативов. Высвобождено всего 880 человек, в том числе ИТР и служащих — 650 человек. В 1992 году процесс высвобождения усилятся.

Сегодня на многих предприятиях готовятся списки массовых высвобождений в связи с реорганизацией и ликвидацией предприятий. Например, с 1 января 1992 года планируется ликвидация учебного авиационного центра ДОСААФ. Среди высвобождающихся около 100 работников таких профессий, потребности в которых в городе сегодня нет: авиационные техники, летчики, летчики-инструкторы. Ожидается большое высвобождение с химических предприятий, с предприятиями оборонной промышленности. Ожидается приватизация предприятий службы быта, торговли. Для социальной защиты высвобождаемых работников потребуются огромные средства: на выплату стипендий по переподготовке и переобучению, организацию общественных работ, выплату пособий по безработице. По предварительным расчетам, на эти цели в 1992 году потребуется до 9,0 млн. рублей.

Районные центры занятости ежедневно располагают банком вакансий на 3,5 тысяч рабочих мест, в том числе 310 — для ИТР и служащих.

О ПОРЯДКЕ И УСЛОВИЯХ УЧЕТА БЕЗРАБОТНЫХ И ВЫПЛАТЫ ПОСОБИЙ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

(Продолжение).

государственной службы занятости или нарушения гражданином условий пункта 4, ст. 34 Закона РСФСР «О занятости населения в РСФСР», прекращена в случае получения пособия по безработице обманным путем или осуждения лица, имеющего статус безработного, к наказанию в виде лишения свободы.

В случае непредоставления центром (бюро) занятости подходящей оплачиваемой работы по истечении установленного срока выплаты пособия по безработице, повторная выплата пособия по безработице может возобновиться только спустя шесть месяцев.

В этом случае все документы на безработного должны быть оформлены вновь.

Порядок определения размеров пособия по безработице

Пособие по безработице

Средства для
выплаты пособия
по безработице

Пособие по безработице для лиц, потерявших работу и заработок, устанавливается государственным фондом занятости населения РСФСР от безработицы, который образуется на республиканском и местном уровнях.

За счет этого фонда осуществляется также финансирование мероприятий, связанных с оказанием помощи незанятыму населению, и других мероприятий, предусмотренных в установленном порядке.

При наличии у безработного гражданина нетрудоспособных иждивенцев размер пособия увеличивается на 10 процентов на каждого иждивенца, но максимальный размер его не может превышать размер среднего заработка по последнему месту работы.

В период получения пособия по безработице его непрерывный трудовой стаж сохраняется.

Минимальные размеры пособий по безработице

Для лиц, потерявших работу и заработок, пособие по безработице устанавливается в течение первых трех месяцев в размере

Гражданам РСФСР гарантирована выплата пособий по безработице, установленного законом РСФСР «О занятости населения РСФСР», на основе органа занятости, зарегистрировавшего данного безработного.

Финансовые
гарантии безработных

Гражданам РСФСР гарантирована выплата пособий по безработице, установленного законом РСФСР «О занятости населения РСФСР», на основе органа занятости, зарегистрировавшего данного безработного.

Мистер Криви знал, что поступает нехорошо, женясь на деньгах своей невесты Кристины, но не мог устоять перед искушением. За несколько месяцев после свадьбы он сумел сделать важные открытия относительно характера своей супруги. Она оказалась патологически жадной. Постоянно ворчала, что режут свежий хлеб, прежде чем съеден черствый, и вынудила мистера Криви отказаться от сигарет и спиртного, так как не терпела ненужных расходов. Кристина требовала, чтобы он сам стирал и латал свою одежду — в свое время она знала одного моряка, который отменно умел это делать, и она не видела причины почему бы не научиться и ее мужу. В его обязанности также входило готовить по утрам завтрак, поскольку служанка приходила лишь после десяти.

Вполне естественно, непредвиденные затруднения заставили мистера Криви взглянуть на вещи трезво. Он решил снова вернуться на службу, но его жена и слышать об этом не хотела под предлогом, что состояние ее здоровья не позволяет ей оставаться целый день одной без присмотра. А коли он так уж жаждет работать, целый сад в его распоряжении.

— Разреши мне работать хотя бы полдня, — в отчаянии умолял ее мистер Криви.

— Ты что, желаешь моей смерти? — отчаянным тоном воскликнула супруга.

Другое открытие буквально его сразило — жена его была «пауком». По его мнению, некоторые жены были супругами, а другие — пауками, которые медленно убивают своих мужей.

Как-то мистер Криви имел неосторожность признаться, что в далеком прошлом путешествовал автостопом вместе со своей сестрой и ее подругой. Подругу звали Урсула, фамилию он забыл, а ко всему почему она была ему исключительно антиподична. Эта фатальная жилистая Урсула превратилась в соперницу миссис Криви. Ее невидимое присутствие словно бы заполнило их дом. Жена его дошла до того, что ей делалось дурно при одном виде буквы «у», а однажды она даже запустила чайником в голову мистера Криви.

Таким было положение несчастного мужа после десяти лет суп-

ружеской жизни. Мозг его сверлила одна и та же мысль: «Как постельешь, так и выспишься». (Постель, однако, оказалась довольно жесткой и неудобной).

В соседнем с ними доме поселилась мисс Чембэрс. Уже на третий день после своего приезда она явилась к нему в гости. Объяснила, что не посчиталась с этикетом и посетила соседей без приглашения, так как узнала о плохом состоянии здоровья миссис Криви, после чего сосредоточила свое внимание на хозяйке, окружив ее нежной заботой. Задала ей множество вопросов и ушла, пообещав на следующий день принести немного т-

Берилл УИТЕКЕР

ОДНИМ ВЫСТРЕЛОМ

— ДВУХ ЗАЙЦЕВ

лячего холода. Весь вечер после ее визита госпожа Криви пребывала в исключительно радужном расположении духа.

С этого дня мисс Чембэрс регулярно навещала их, а мистер Криви начал чувствовать себя лишился. Навязчивая соседка действовала хитро. Постоянно говорила о разных болезнях, побуждая Кристину жаловаться на свои воображаемые страдания, пока, наконец, в один прекрасный день хозяйка не поняла, что не может жить без нее.

С течением времени стало ясно, что только наличие супруга мешает новоявленной приятельнице занять главенствующее положение в завещании Кристины. Он видел все, но был бессилен что-либо изменить. Бесчисленные намеки и недомолвки мисс Чембэрс имели целью высказать, что она заметила его бессердечное отношение к миссис Криви и удивляется, почему та все это сносит. В груди мистера Криви кипела бессильная злоба.

Мисс Чембэрс явно хватила через край, прибегнув к поспешным действиям. Она начала убеждать миссис Криви в том, что муж наперевес ее отправит.

А миссис Криви доставляло удовольствие делать вид, будто она заметила, как к ее еде подмешивали яд — это было по ее части. Она начала подглядывать за своим мужем в зеркало, повернувшись к нему спиной, обменивалась с ним тарелками, постоянно придумывая для этого новые и новые предлоги, не прикасаясь к чашке с чаем, пока он не отпивал из своей. Поведение же подсказывало мистеру Криви, что у нее на уме.

Однажды утром супруг вернулся домой из городской библиотеки с учебником судебной медицины. Он постарался оставить книгу на видном месте и не без удо-

интересовался самочувствием жены. Кристина сразу заподозрила недород, но была вынуждена признаться, что чувствует себя отлично, и в качестве доказательства намазала ломтик хлеба маслом и вареньем. Мистер Криви терпеливо дождался, пока жена съест все до последнего кусочка.

— Ты ничего не чувствуешь?

— Может ты подсыпал яд в грибы? — накинулась она на него с обвинениями.

— Не в грибы, — ответил мистер Криви. Они — служили лишь для отвода глаз. Собственно, я положил его в сахар, поскольку сам пью чай без сахара.

ДЕТЕКТИВ

Миссис Криви прижалась к сердцу свою дрожащую руку и вперила в него недоверчивый взгляд. Потом, колеблясь, промолвила:

— Думаю, что это был мышьяк.

— Вот именно, — подтвердил муж. — Ты почувствуешь его через четверть часа.

По привычке миссис Криви впала в истерику. Сердце ее бешено заколотилось, она почувствовала, что ей делается дурно. Она тут же переменила тактику, по щекам ее покатились крупные слезы, и она сдавленно промолвила:

— Спаси меня, Гарольд, а тебе будут судить за убийство. Отведи меня к врачу, наверняка есть какое-нибудь противоядие.

— Разумеется, есть, например, молоко, — сказал он. — Да только я его выпил. После утренней прогулки в лесу мне очень захотелось пить. Попозже я схожу в село за молоком.

Миссис Криви, раскачиваясь из стороны в сторону, устремилась к выходу.

Мисс Чембэрс проснулась от громкого стука в дверь, открыла, и в этот момент миссис Криви

рухнула на половику, успев лишь выдохнуть сдавленным голосом:

— Дайте мне молока!

Мисс Чембэрс мгновенно оценила обстановку, усмехнулась и пошла за молоком. Очень непрятно, теперь ей придется целый день пить молоко в порошке, но это было ничтожным минусом по сравнению с плюсами, которые ее ждали.

Миссис Криви залпом выпила молоко и скончалась ровно через три минуты. Мисс Чембэрс встревожилась — в сущности, она никогда не представляла себе супруга в роли убийцы. Оказалось, что ее намеки достигли цели. Она немедленно позвонила в полицию: исполнила свой гражданский долг, а кроме того, ей хотелось, чтобы из ее дома поскорее вынесли тело миссис Криви — ее лицо исказила страшная гримаса.

Полицейские унесли тело, но усомнились в рассказе о бегстве Кристины из дома. Мисс Чембэрс была арестована, несмотря на отчаянные протесты с ее стороны. Потом ей сообщили, что смерть миссис Криви наступила вследствие сильной дозы стрихнина, добавленного в молоко. Было совершенно очевидно, что она не могла пройти примерно полмили, отделявшей оба дома, в таком состоянии.

Мисс Чембэрс клялась, что не прикасалась к молоку.

Полицейских не удовлетворило это объяснение, нужно было открыть мотив преступления. Мистер Криви попытался им помочь.

— Она каждый день приходила к нам, — объяснил он. — Бедная женщина, она просто не давала мне покоя, преследовала меня повсюду.

Когда его спросили об утренней прогулке, Гарольд признался:

— Конечно, у меня была возможность подсыпать яд в бутылку с молоком, я был по соседству с домиком мисс Чембэрс, но у меня не было никаких причин этого делать.

Отсутствие мотива преступления, а также факт, что среди ядов, купленных мистером Криви, не оказалось стрихнина, решили исход дела. Миссис Криви умерла, мистера Криви освободили. Все его жалели.

Мечта его сбылась, и теперь он живет скромно на Лазурном Берегу, все еще оставаясь строгим моралистом.

ноябрь первого регионального аукциона по торговле недвижимостью.

— Большую помощь в подготовке первых торгов нам оказали городской Совет и горисполком, — говорит генеральный директор СИБИНКО Сергей Николаевич Манин. — Кемеровские власти выделили на аукцион несколько объектов муниципальной собственности, а также право на застройку в микрорайоне Шалготарьин.

Сейчас молодые предприниматели активно готовятся к своему второму региональному аукциону, который намечен на 23 декабря в областном центре.

Но рамками Кузбасса сфера деятельности СИБИНКО не ограничивается. На днях в Новосибирске открылось торговое представительство компании, которое и начнет развивать рынок недвижимости в соседней области. Значит будут и новые аукционы, и новые благотворительные перечисления, которые будут направляться на решение социальных проблем в наших областях.

Жизнь доказывает, что продажа на аукционах объектов муниципальной и частной собственности — и есть одно из важных направлений начавшегося в стране процесса приватизации.

НАШ КОРР.

Редактор В. А. ПАВЛОВ.

И. о. отв. секретаря
Э. В. УГРЮМОВ.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Скоро в здании Кемеровской филармонии пройдет международная выставка «Кузбасс-ИНФО-91». Надо признать, информация в этом индустриальном крае, передовым в Сибири по многим отраслям, находится пока в зародыше. Поэтому Кузбасс и приглашает ведущих специалистов страны в области информатики и программирования, современных средств связи.

Свои разработки на выставке представляют научные и производственные организации Москвы и Санкт-Петербурга, Кишинева и Челябинска, Омска и Новосибирска и других промышленных центров России. Кузбассовцы смогут ознакомиться с новинками программного и аппаратного обеспечения, с системой информационных телекоммуникаций СИТЕК, организацией программного обеспечения деятельности товарных и фондовых бирж. Интерес гостей выставки вызывает и широкий показ прикладного программного обеспечения в таких областях, как АСУ предприятий, экспертно-диагностические системы в медицине, автоматический монитор в экологии, учебные программы в школах и вузах.

Специфичность выставки, — проводимый в ее рамках практический семинар. «Кузбасс-ИНФО-91» — это не просто знакомство с достижениями в информатике, это и возможность установить прямые кон-

такты для взаимовыгодного партнерства.

Контактный телефон оргкомитета выставки 21-68-22.

* * *

15 декабря в Москве состоится открытие выставки-ярмарки продукции, выпускаемой предприятиями, учрежденными Орденом Трудового Красного Знамени имени академика Сахарова и Кемеровским фондом женских инициатив. Свои товары представляют и рукодельницы из Кузбасса, работающие на дому или в малых предприятиях и кооперативах под эгидой созданного Орденом Трудового Красного Знамени союза семей погибших шахтеров, а также ассоциации родителей детей-инвалидов.

* * *

Кузбасс принял делегацию из Гагаузской Республики, которая приехала за шахтерской помощью, но не с пустыми руками. Мясопродукты, яблоки, виноград и другая продукция молдавских полей может поступить в ближайшее время для кузбассовцев, правда, на бартерных поставках угля. Как известно, в Гагаузии и Приднестровье критическое положение с теплом, особенно, беспокоит положение в детских учреждениях, где остановлены занятия, в

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.
Топкинский цех Кемеровского полиграфкомбината.
Тираж 5 тысяч экземпляров. Заказ 4426